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Pareto?! (6 points)

Il vous faut choisir votre nouvelle tablette PC parmi legedfsuivantes, le but étant de trouver un matériel qui
minimise le prix et maximise les autres critéres.

Nom Durée Prix  Disque Dur Mémoire
Batterie (n) (euros) (Go) (Go)
ApplelPM 8.2 300 16 0.5
SamsungGN8 7.7 300 16 2
MSSurfaceST 9.9 335 32 2
EuroPad 1 100 1 1
Acerlconia 8.2 230 16 1

. ) . } N Parallel coordinate plot, Fisher's Iris data
La visualisation en coordonnées paralléles est une

nique permettant de visualiser des données en gr 45 - B 25 A~ 73
dimensions. Les dimensions sont représentées p 2 — =
ensemble de lignes paralléles (une par dimension). Cl
point est alors décrit par une courbe rejoignant les va
prises par chacune de ses dimensions. 35

1. (4 points) Proposer un moyen d'utiliser cette vist 4
sation pour détecter les solutions dominantes (au %
de Pareto). Comment prendre en compte un éve 25 17
seuil d'indifférence ? '

2 4 0

2. (2 points) Tracer ce diagramme. Quel est le fror
Pareto pour les données proposées ? Sepal Width ~ Sepallength  Petal Width  Petal Length
— setosa versicolor— virginica
Pondération (7 points)

Vous devez engager un nouvel informaticien. Vous hésitée @ncandidats, qui sortent tous de la méme école.
Pour effectuer votre choix, vous avez les critéres suivantse théorique au semestre 9, note du stage et note de
I'entretien. Les évaluations des 4 candidats sont : (151§, (17, 10, 18); (12, 18, 13) et (14, 15, 11).

Le taux de substitution entre la note de I'entretien et adliestage de 0,5 (1 point a I'entretien vaut 0,5 point au
stage); et que le taux de substitution entre la note du staggle du semestre 9 est de 0,5.

1. (7 points) Quel candidat embaucher?

Surclassement (7 points)

Soient trois alternatives et quatre critéres décrits danableau
ci-joint. On définit une regle de véto sur les critegest4d sila  candidats ¢, ¢, ¢ O

différence entre les candidats est supérieure au seuijjugdlians — 12 15 100 85
le tableau. b 7 40 750 69
1. (2 points) Quel doit étre le seuil de concordance maximal 10 25 800 75
pour que a surclasse b ? a surclasse c? c surclasse b?  w; 04 03 01 0.2

2. (5 points) On suppose maintenant que le seuil de concdto 20 20

dance vaut 0.5. Quelles solutions proposer ?

1. Enoncé inspiré d'un sujet de Dr. Michael Emmerich, LIAC8iden University - Multicriteria Optimization and Deaisi Analysis
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